CENTRALNA

KOMISJA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
EGZAMINACYJNA do momentu rozpoczecia egzaminu.
WYPEELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL M-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgto$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny B aelg17]c W{1V.X;

JEZYK ROSYJSKI

Poziom rozszerzony

Symbol arkusza

TEST DIAGNOSTYCZNY ||mirr-r0-100-2412

. i WYPELNIA ZESPOL
DATA: 13 grudnia 2024 r. N
GobzINA RozPoczecia: 09:00 Uprawnienia zdajacego do:

nieprzenoszenia odpowiedzi
CzAs TRWANIA: 150 minut ha karte odpowiedz

dostosowania zasad
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 60 oceniania.

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wlasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we witasciwej formule, z wlasciwego przedmiotu na wtasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgtos to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wlasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.

Uktad graficzny
© CKE 2022
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1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron (zadania 1-10). Ewentualny brak
zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Instrukcja dla zdajgcego

2. Na pierwszej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przyklej
naklejke z kodem.

Nagrania do zadan od 1. do 3. zostang odtworzone dwukrotnie.

Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/pidra tylko z czarnym tuszem/atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

N o o bk ow

Symbol EEIEIEI zamieszczony przy zadaniu zamknietym oznacza, ze rozwigzanie tego
zadania musisz przenies¢ na karte odpowiedzi. Ocenie podlegajg wytgcznie rozwigzania
zaznaczone na karcie odpowiedzi.

8. Aby zaznaczyé odpowiedzi w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego, zamaluj M pola

do tego przeznaczone. Btedne zaznaczenie otocz ké’rkiem@ i zaznacz wtasciwe pole.
9. Nie wpisuj zadnych znakdéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.
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Zadanie 1. (0-6) I:EED/
Ustyszysz dwukrotnie trzy teksty. Z podanych odpowiedzi wybierz wiasciwa, zgodna
z trescig nagrania.

W zadaniach 1.1. i 1.2. zakresl jedna z liter: A, B albo C.

Tekst 1.
1.1. Kakoe npegnoxeHue aBnsaetTca pakTom, a He CyO beKTUBHbIM MHEHUEeM?
A. Toxunble nNogn ycnewHo ynpasnisatoT CBOMMN HEraTUBHBIMU 3MOLIMAMM.
B. CuactnuBble nogn BCTpeYaoTCs Yalle cpeay NoXunbIx Niogen, Yem cpeaun
MOMNOAEXKN.
C. Mornogble niogn MeHee A0BEPYMBO OTHOCSTCS K OKPYXKatOLUM JIIOAAM, YeM
noXxunole.

Tekst 2.
1.2. 3 cnoB yunTenst MOXHO caenatb BbIBOA, 4YTO
A. pogutenun ogobpstoT NpMMeHeHne MoOBUNbHbIX TeNedOHOB Ha YPOKaXx.
B. 3anpeT ncnonb3oBaHusa TenedoHOB CNOCOOCTBYET AUCLUNIIMHE HA YPOKE.
C. pasyMHbIN Noaxon K cMapThoHaM BO BpeMS 3aHATUIN MOXET NPUHECTU Nosbay.

W zadaniach 1.3.—1.6. zakresl jedna z liter: A, B, C albo D.
Tekst 3. (do zadan 1.3.-1.6.)

1.3. ®ununn npuexan B Poccuio, noToMy 4TO XOTEs
A. OTKpbITb CBOW pecTopaH.
B. BbICTYNWUTb C KOHLEPTOM.
C. BCTpPeTUTbCS C AEBYLUKON.
D. yuuTbCs Ha A3bIKOBbIX Kypcax.

1.4. Uropb HocukoB nepecTtan BecTu nepenady «4em yroctute?», NOTOMY YTO OH
A. nepeexan XuTb B OEPEBHIO.
B. 3aHanca 6naroTBOPUTENBHOCTBLIO.
C. BOLUEN B KOHPSIMKT C Npogtocepamum.
D. oTnpasurncs B KpyrocBeTHOE nyTeLlecTBume.

1.5. F'oBopA «5 He xo4y, YTOObI... MOW Nnoe3Aa yweény», dununn umeeT B BUAY, YTO OH
A. npobyeT BepHyTb NpoLLIoe.
B. medTaet o nepepbiBe B paboTe.
C. BouTcs ono3aaTtb Ha ANEKTPUYKY.
D. crapaeTtcs ncnonb3oBaTb BCE BO3MOXHOCTH.

1.6. OTBe4yas Ha nocneaHMn Bonpoc, Pununn xxanyeTca Ha
A. OTHOLWeEHWSI B TBOPYECKOM KONIEKTUBE.
B. ycnoBus npoxmBaHUsa BO BpeMS NyTeLleCcTBUIA.
C. opraHusauuto paboTbl HAa CbEMOYHOWN NIOLWALKE.
D. HexBaTKy XenawLmx y4acTBOBaTh B €ro nepegadve.
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Zadanie 2. (0-5)  mEEm/

Ustyszysz dwukrotnie pie¢ wypowiedzi o zwierzetach. Do kazdej wypowiedzi (2.1.-2.5.)

dopasuj odpowiadajace jej zdanie (A-F). Wpisz rozwigzania do tabeli.

Uwaga: jedno zdanie zostato podane dodatkowo i nie pasuje do zadnej wypowiedzi.

B 3TOM TekcTe ecTb VIH(bOpMaLIVISI O TOM,

YTO TeXHMKa NomoraeT HabnaaTb 3a XKUBOTHLIM.

novemy TPYAHO HaWTK xenawLwmx paboTaTtb C XKUBOTHbLIMM.

Kak [oMallHME XXMBOTHbIE BNUSIIOT Ha aTMocdepy B hrpMme.

YTO XKMBOTHbIE XOPOLLUO YyBCTBYHOT HACTPOEHNE CBOErO XO35IMHA.
Kak Te, Yy KOro HeT ZoMallHero NUTomLua, MOryT NMoMOYb XXUBOTHbIM.

mmoowp»

2.1. 2.2. 2.3. 2.4. 2.5.
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MoYeMy XMBOTHbIE 3aCTaBMSAOT CBOUX AETEHbILLIEN NOKUHYTb POAHOW AOM.
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Zadanie 3. (0-4)

Ustyszysz dwukrotnie rozmowe z rosyjskim studentem Uniwersytetu Harvarda. Na
podstawie informacji zawartych w nagraniu uzupetnij luki 3.1.-3.4. w zdaniach, tak aby
jak najbardziej precyzyjnie odda¢ sens wystuchanego tekstu. Luki nalezy uzupetnié

w jezyku rosyjskim.

AnekcaHgp 3avHTepecoBarncsa XMMMUeNn, Nocrne Toro Kak oH 3.1.

Ha Bbl60p AJ'IeKCaHD,pOM FapBap/J,CKoro YHUBEPCUTETA NOBIINASIO B NMEpPBYHO o4epeb TO, YTO

Tam 3.2.

AnekcaHgpa yguMBumo To, 4TO ero coces no KOMHaTe 0gHOBPEMEHHO 3.3.

OTBevad Ha nocnegHumn BOMPOC, AJ'IeKCaHD,p NpnU3biBa€T MOJ104bIX cnyUJaTene|7|, YTOObI OHK

3.4.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN OD 1. DO 2. NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 4. (0-5)  mEEm/

Przeczytaj tekst, ktory zostat podzielony na cztery czesci (A-D), oraz zdania go
dotyczace (4.1.-4.5.). Do kazdego zdania dopasuj wtasciwg czes¢ tekstu. Wpisz
rozwigzania do tabeli.

Uwaga: jedna z czesci tekstu pasuje do dwéch zdan.

4.1. | B aToM (bparmMeHTe eCcTb MH(popMaLMsa O HEOXKMAAHHOM ycrnexe punbma.

4.2. | B atom cbparmeHTe ecTb MHGOpMaLms 06 yBredYeHNsX MOroAoro YenoBeka.

B aTom dhparmeHTe ecTb UHDOpMaLNS, NOYeMy akTEP OTKasancs OT rMaBHoON

4.3.

ponn B (hunbme.

B aTOM hparmMeHTe eCcTb MHPOPMAaLIMA O TOM, Kak NoNynspHOCTb omnbMa
44. noBnusna Ha OTHOLLEHNE co3aaTenen KMHO K APEBHEN UCTOPUM.
45 W3 aToro pparmeHTa MOXHO caenaTtb BbIBOA, YTO PEXUCCEP AOCTAaTOYHO

cBODOOOHO OTHOCUIICA K UICTOPUYECKON AENCTBUTENBHOCTH.

«MAOUATOP» — UICTOPUA CO3OAHNA PUTIBMA

A. B koHue 1990-x rogoB ¢ounbMbl 00 aHTUMHOM MUPE CUYMTANMUCh
BbIMEPLLNM XaHPOM, HECNIOCOOHbLIM 3aMHTEPECOBATL MaCcCOBOrO
3putens. Tonbko 6e3yMubl B TO BpEMSI MO BNIOXUTb CTO
MUWINIMOHOB O0NapoB B NogobHoe kmHo. OaHako Takue
6e3ymubl Hawnueb. B 2000 rogy ctyana DreamWorks
n pexunccép Punagnu CKOTT BbINyCTUNKM KapTUHY, KOTOpas
Ha3sbiBanacb «lnmaguaTtop». ABTOpoM cueHapus 6bin [0asua
®paHuoHn. Eweé 6yayyum LWKOMbHUKOM, OH YnTan KHUMM no
nctopumn dpeBHero Puma, ocmaTpuBarn CoXpaHUBLLUNECS
amcuTeatpsl, rge Hekorga NPoBOAUIMCE rnagunaTopckue Gow,
cmoTpen crtapble unbMbl. Hanucatb cueHapuii 0 rnaguaTtopax Obifo HHOLWECKON
medTton [asuaa.

B. ®paHUoHU Ha3Ban CBOEro repod MMeHeM puMcKkoro reHepana IV seka Makcumyca
WcnaHckoro. MNoabupasa aktépa, KoTopbln cMor Gbl ero cbirpaTh, NPOAOCEPLI cnepsa
npumepuBanucb k Meny MmbcoHy, Ho cynep3Besna ob6bsABUN, YTO YxKe cTapoBaT Ans
Takux ponen. B cBs3u ¢ oTcyTcTBUEM cynep3Be3abl npoatcepbl  Puanu CKOTT pewumnm
npurnacuTb Bocxoasdluyto 3se3ay. Ponb Makcumyca nony4mn HososenaHgey Paccenn
Kpoy. U xoTs emy B TO Bpems 6bino TpuauaTth NaThb feT, ¢ 6o0poaon akTép BbIrnaaen Kak
3aCnyXeHHbI pUMCKUI reHeparn. NoaTomy oH cTtan npeBocxofHbIM Makcmycom.

@ Strona 6 z 20 MJRP-R0-100




C. Puanu CkotT B paboTe Hag «['magnaTtopoM» MOr onnpaTbCs Ha 3HaHWS aKCnepToB 06
AHTUYHOCTK. HO OH He 0YeHb-TO Bbin pacnosnoXeH K HAM npucnywmneatbes. Mo ero
MHeHWIo, Ta PUMcKkasn nmnepusi, KOTOpyro NpeacTaBnstoT B y4ebHMKax n ctapblX
dunbmax, 6bina ckopee 3abaBHoN, YeM BENUYECTBEHHOW. bernble Torn, Bo3nexaHue Ha
KyLLeTKax BMEeCTO CMAEHWs 3a CTONIOM, NPUMUTUBHbIE LUNEeMbl 1 JOCNeXn — BCE 3TO ObIno
NUCTOPUYECKN TOYHbIM, HO XyJ0XeCTBeHHO HeybeauTenbHbiM. I Puann CkoTT BMecTe
C XyOOXXHUKOM-NOCTAHOBLLUNKOM U XyOOXHUKOM MO KOCTIOMaM co34ar CBOHO
COBCTBEHHYHO, OTYACTM BbIMbILLUNEHHYO PUMckyto nmneputo ¢ 6onee néctpbimu
N CNOXHbIMW HapsigaMmu, ¢ 6ornee CoBepLUEHHbIMU JOCNEXaMU U OPYXXUEM, a TaKKe
¢ 61M3KON K HaLLen MaHepon NOBEAEHNS.

D. Korga 5 mas 2000 roga ¢ounbMm Bbilen B NpoKaT, 3puTenu ¢ yA0BOMbCTBMEM LUMAN B KUHO.
®dunbm 0 opeBHEPUMCKOM rfagmaTope ctan NpokaTHbIM XUTOM — YeTblpecTa NaTbAecaT
MUANnoHoB gonnapos cbopos npu 100-munnmoHHoM Brogkete. CaMbiM yOMBUTENBHbBIM,
noXanyw, ctano To, YTO KapTMHa Yepes rog nocre BbixoA4a B NpokaT yaocTonnach
«Ockapa» kak nyywunin punbm roga. «magmatop» npoussén Ha fonnueypg CToMb
CUIbHOE BrnevatneHne, YTo MHOrMe 3aHANUCb HanMcaHNeM CLeHapueB U NOCTaHOBKOM
dunbmoB 06 aHTUYHOCTK, N KapTUHbI Bpoae «300 cnapTaHueBy» nosiBunuck narogaps
DreamWorks, ®paHuoHm n Pngnu CKoTTy.

Na podstawie: fishki.net

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!

MJRP-R0-100 Strona 7 z 20



Zadanie 5. (0-5) o/

Przeczytaj tekst, z ktérego usunieto pie¢ fragmentow. Wpisz w kazda luke (5.1.-5.5.)
litere, ktora oznaczono brakujacy fragment (A-F), tak aby otrzymac spdjny i logiczny
tekst.

Uwaga: jeden fragment zostat podany dodatkowo i nie pasuje do zadnej luki.

BO3POXOEHWE JIECA

Mo odumumanbsHbIM gaHHbIM, ¢ 1990 roga
¢ 3emnu HaBcerga ncyesnun 129 MunnmoHoB
rektapos neca. 5.1.  Tepputopusi 3T0ro
rocygapctea bonee 78 Tbica4 KBagpaTHbIX
KurnomeTpoB. [laHHbIe UNPbLI 3acTaBNAT
3agymatbces. Beab npubnusntensHo 15% Bcex
BbIOPOCOB NAPHMKOBLIX ra30B NPOUCXOOAT
B pesynbTaTe NnoTepu Necos. VicuesaeT MHOro
BMOOB PACTEHWUN, a XXMBOTHbIE TEPSIIOT CBOU
mMecTa obutaHus. Bcé aTto oTpmuatensHo
CKa3blBaeTCs Ha 340pOBbE NMaHeThbl, U NPOCTO
Henb3sa JoNyCTUTh, YTOBbI 3TO NPOAOMKANOCh.
5.2. _ Ha aToT BONpOC Hawnm oTeBeT
Opasunbcknn potorpad CebacTbsiH
Canbrago v ero xeHa Jlenusa Jenyns Banuk Canbrago.

Hapo ckasatb, 4to CebacTtbaH Canbrago — nssecTtHast MM4HoCcTb. OH BbiMrpan no4vtn Bce
KpynHble Harpagbl B 06nact oTOXYPHANUCTUKM U onyBriMkoBarn HeCKONbKo KHur. B 90-x
rogax, UCTOLLEHHbIN (OU3NYECKM U IMOLIMOHANBHO, NOCHe TOro Kak 3a40KyMeHTUpoBarn
yXacatoliee BapBapcTBo B PyaHae, OH BEpHYICS B CBOKO poAHyto bpasunuio, B panoH
MuHac-XXepaiic, kKoTopbIli Koraa-To 661 NOKPLIT NbILWHBIMU TPONMUYECKUMUN NIeCaMMu.

5.3. Y Heé nosaBunacb HeBepoOsiTHas naesa — nocaguTb HOBLINW feC.

CebacTbsH u Jlennst ocHoBanun HebOMbLUY OpraHn3aumo, COTPYAHMKN KOTOPOW
nocagunu 4YeTbipe MUNNIMOHA CaXXeHLEB U BEPHYNU Nnec K xun3Hn. CebacTbsiH roBopurn
noasm: «Ham Hy)xHO nocaguTb nec, B KOTOpOM OyayT pacTn MecTHble aepeBbsi. HyHO
cobuvpaTb CeEMEHa B TOM Xe perMoHe, B KOTOPOM Mbl Byaem ux caxaTb, MHa4ye He NosiIBATCA
3Men n TepmuTbl. Ecnn Bbl caxxaeTe gepesbsi U3 APYrnX PEMMOHOB, XKMBOTHbLIE HE NPUAYT
ctoga, u rnec octaHeTcst 6eamoneBHbiM». 5.4.  3a 370 Bpems ctoa NOCTENEHHO
BepHynacbh avkasa npupoga. Tam, rge ewé He Tak AaBHo Gbina rpoboBasi TULLIMHA, TENepb

MOKT NTULBI M XKyXoKaT Hacekomble. CTapaHMaMM HeEpaBHOAYLUHbLIX Ntogen 34ech 6bino
BO3poXaeHo 293 Buaa pacteHuin. bykBanbHO € Hynsa Gbina BOCCTAHOBMNEHA Lenast
akocuctemal!

Mpousowealumne nameHeHuns B pamoHe MnHac-Kepanc Ha NpoTSHKEHUN MHOMUX NET SICHO
UNAOCTPUPYIOT CNYTHUKOBBIE dhoTorpadun. 5.5. A NOTOM C KaxkdbIM roqom 3TOT LBeT
pacnpocTpaHsancs Bcé gansie n ganswe. K 2012 rogy Ha CHUMKax yxxe BCS TeppuTopus
Oblna NOKPbITA NbILLHBLIM MOKPOBOM TpoNMyeckux necos. M no cen aeHb 6eCKoHEeYHble paabl

CaXeHLeB MUPHO TAHYTCA K ronybomy Heby Hag poaHon aepeBHen CebacTtbsiHa u Jlenun.
Na podstawie: bigpicture.ru
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A. CHa4dana Ha HuX ObIf0 HE YTO MHOE, KaK KITo40oK KOpI/I‘-IHGBOVI rpPA3Nn. LWecTtb net cnycTA
XOIMbl Ha CHUMKaX ObInn npenmyuwectBeHHoO 3€MéHbIMN.

B. Kakve mepbl 6binv NpeanpuHATLI UMK Arst BOCCTAHOBMEHMS dbayHbl, XapakTepHon ans
3TOV TEPPUTOPUM, U YBENMYEHUS YMCIa MECTHBIX BUOOB XXMBOTHbIX U PACTEHUIN?

C. Y10 xe genatb nepea nuuUoM Takon MacluTabHOM 3KONorm4eckom katactpodbl, koTopas
MOXET 3acTaBUTb YenoBeka YyBCTBOBaTb cebs1 ManeHbknM 1 6ecnoMoLLHbIM?

D. 3ta nnowaab noyTn akBMBaneHTHa no pasmepy KoxxHon Adpuke. A exxerogHas noteps
necHbIX MaccnBOB paBHa pa3mepy NaHambl.

E. Bnarogaps Tomy, 4TO BCe NOCa)XeHHbIe pacTeHns Oblfin eCTECTBEHHbIMM AN 3TON
3eMnu, B panoHe BCE M3MEHUIOCh B nocneaytollee aAsaauartuneTue.

F. ®oTtorpad 6bin NoTpsicéH, koraa obHapy»xun, YTo Tenepb 34eCcb HET AuKoWN nNpupogbl. Ho
€ro XeHa cuuTana, YTo pamoHy MOXHO BEPHYTb Obinyto cnasy.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 6. (0-8)
Przeczytaj dwa teksty. Wykonaj zadania 6.1.-6.8. zgodnie z poleceniami.

Tekst 1.
MAPKN3
Mo TampbsHe LLI.

BukTop 6b1n1 MeuTon OEBYOHOK BCero kypca. CumnaTuyHbii, NogTsaHyThin. OQHOKYPCHULbI
xoaunnu 3a Buktopom TabyHamu, a OH C yAOBONbCTBMEM MOSb30BArCs 3TMM BHUMaHUEM.

Tak 6bIn0, NoKa Ha Kypce He NMOMEHSNCs npenogaBaTerib KUTAaUCKoro sisbika. Bmecto
noxunoro JleBa Bopuncoeuya npenogasaTh Y YHETBEPOKYPCHMKOB Havana BepoHuka
WropesHa. Monogas xeHuwuHa 6bina 6onbLue noxoxa Ha CTy4eHTKY, YeM Ha
npenogasartens. Ecnn gobasutb, 4To BhirNsgena BepoHuka ropeBHa oyeHb adppekTHO, TO
CTaHeT MNOHATHO, NOYEMY MOCELLAaeMOCTb KUTANCKOro pes3ko ynydwmnack. iameHunock
1 nosegeHne Bukropa: napeHb He cneLwuvn 3aBoanTb HOBble OTHoLeHUs. U Tonbko [leHuc,
6nn3knn gpyr, 6b1 B Kypce nepemMeH.

— Kak 661 MHe k Heln noakaTutb, a? OHa Takas KnaccHasi, — B34oxHyn Bukrop.

[eHnc nokpyTun nanbLeM y BUCKa...

Cnegyrowmnm Be4epom, BOOPYXKMBLUMCE BykeTOM LBETOB, BUKTOp OTnpaBmncsa nokopsitTb
Aamy cepaua. lNocTty4yas B ayguTopuIo, OH 3arnsHyn BHYTPb.

— Paspewnte? — Hecmeno Ha4yan Bukrop.

— Yrto Bbl xoTeNn? A yxe yxoxy, — NogHsNa Ha NnapHsa rnasa npenogasaTtenbHuua.

BukTop NpoLwén K €€ CTony 1 NonoXunn Ha Hero bykeT.

— 3710 Bam... A xoten, 4tobbl Bbl... Hy B 06Lwem, moxHo s Bac npoBoxy Agomon? —
BblOOXHYN BukTop.

— [a uto Bbl cebe nossonsete? Kak Bawa damunua?

— PoroxkuH, — npomamnun Buktop.

MJRP-R0-100 Strona 9 z 20



— Tak, PoroxkuH... 3abupante cBom GykeT, 1, ecnu eLLé no3sonuTe cebe Takme BbIXOAKM,
s 6yay nucaTtb gekaHy o Bawem nosegeHun.

BepoHuka UropesHa pesko BcTana us-3a ctona u Bbilna nu3 ayantopuu.

BukTop 6b1n o6eckypaxeH. EWwé HUKTO n HMKorga emy He oTkasbiBan. Ho cgaBatbecs OH
He cobupancs. Buktop otnpasnsan 6ykeTbl Ha AOMaLLHUI agpec npenogaBaTtenbHNULb,
urpan Ha rutape nog okHamu aygutopun, rge Bena nekunn BepoHuka UropesHa. Ho Ta
Oblna HeNpeKknoHHa 1 XOonogHa. ..

Utobbl oTBNEeYb BukTtopa oT rpyCTHbIX Mbicien, [leHnc npeanoxun noexatb nokaraTbCes.
BukTop cornacunca. Kaxabin npbIrHyn 3a pynb CBOen MallunHbl. BUKTop pBaHyn Bnepén
N TYT Xe pesKo 3aTOPMO3NI — NoA KONEca NPbIrHy Kakor-TO ManeHbK1ii KOMOYEK.

BuWKTOp BbICKOUMI U3 MaLUMHbI U 3arnsiHyn nog Heé. Tak n eCcTb — HEOOMbLION NYLUINCTLIN
wnuy, nexan Ha 60Ky u xxanobHo ckynun. [encteoBatb Haao 6bino 6eicTpo. Heganeko 6bina
BeTepUHapHas KnuHuka.

— Mapku3a! — pasganca psagomM 3Hakombl ronoc. MapeHb o6epHynca u... Tak u ecTb, K ero
MaluHe G6exana BepoHuka MropesHa.

[eByLlKa KMHynach K WNULY 1 3anunack cnesamu.

— BepoHuka MropesHa, TyT KNUHWKa Heganeko, — 6bicTpo 3aroBopun Buktop. — Cenvac
norpyaum Mapkusa n otBesém. Tam xopolume Bpayun. [laBante ero ctoga norpysmm, 4tob He
noBpeauTb... — CKOMaHaoBan oH. BepoHuka VropesHa oCTOPOXHO MOMOrfia Nepenoxntb
Mapkunsa n cena Ha 3agHee cuaeHue, pagoMm ¢ TSXKeNo Ablwallum rncom.

Exann oo BetnevebHuupbl Monya. BUKTOp HE MOr HANTK HYXHbIX CroB. EMy Obifo o4eHb
xarnko Mapkusa, Beib TOT NnocTpagan no ero BuHe. B KNMHMKE K HUM TYT Xe BblLler JOKTop
W npurnacun Bontn B kabuHeT. Y3W, peHTreH n yCKOpeHHbIN aHanms cobavben KpoBu.
BukTOp He xarnen AgeHer 3a CPOYHOCTb NpoLenyp.

— NMepenom 3agHMX KOHEYHOCTEN, — 03BYYMI AnarHo3 AOKTop. — Ecnv Bbl cornacHsbl, T0
cenyac g 3abvpato Mapkusa Ha onepauumto, a 3aTeM OH JOSMKEH OCTaTbCS Yy HAC Ha NneYveHune.

Llenbin mecau, Mapku3a npoBén B KNUHUKE N MeANeHHO, HO BEPHO LUEN Ha NOnpaBkKy.

B TOT geHb, korga nca seinucanu, BUKTop gaxe pacctpousics.

— YecTHO ckasaTb, 9 Tak npuBasanca kK Mapkuay... — B3goxHyn BukTop.

— Ecnn xovelwb, MoOXeLlb nHorga rynsatb ¢ HAM, — BAPYr Npeanoxuna gesyLika. — Y MeHs
B HEKOTOpPbIE€ OHN MHOIO 3aHATUN.

— Bbl cepb€3Ho? BepoHuka UropesHa, HO 4... — Hayan BukTop.

— MoxHo npocto Huka, — ynbibHynacbk BepoHuka. — Ha natom Kypce y Bac HET
KUTaNCKOro, a 3Ha4uT, Ha 3aHATUAX Mbl 6onbLUe He BCTPETUMCS.

Mapku3 pagoCcTHO 3aBUNAN XBOCTOM, CITOBHO NogaepKmBasi CBOK X034MKy. A BukTop Obin
Ha gecaTom Hebe OT cyacTbs.

Na podstawie: razkaz.ru
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W zadaniach 6.1.-6.4. z podanych odpowiedzi wybierz wiasciwa, zgodna z trescia

tekstu. Zakresl jedna z liter: A, B, C albo D.

6.1. NepemeHa B noBeaeHnn Bukropa Ha 4eTBEPTOM Kypce Oblna cBsi3aHa ¢
A. nprxoaom HOBOWM NpenogaBaTenbHULbI.
B. nosiBneHnem Ha Kypce MHOCTPaHHbIX CTY4EHTOB.
C. BBeAeHVEM HOBOro npegmMeTa B nporpammy 00yyeHums.
D. npobnemor B OTHOLLEHMSIX NAPHSA C JIIOOMMON OEBYLLKOWN.

6.2. Bo Bpems pa3sroBopa ¢ Buktopom B ayautopumn BepoHuka UropeBHa
A. nobnarogapvna ero 3a NPUHECEHHbIN BykeT.
B. nonpocwuna napHsa npoBoAnTbL €€ JOMOW.
C. obpapoBanach nNpeanioKeHuo CTygeHTa.
D. paccepaunacb 1U3-3a NOCTynKa NapHs.

6.3. U3 Toro, kak Buktop BEn ceb6sa nocne AOPOXKHOro NPOMCLUECTBUA, MOXXHO caenaTtb

BblBOJ, YTO OH YyernoBex.
A. paBHOOYLIHbIV W XaOHbIN

B. OCTOPOXHbIN N CKPOMHBIWA

C. OTBETCTBEHHbIV U OT3bIBYMBbLIV
D. nerkombICrEeHHbIN U TPYCNUBLINA

6.4. Kakoe u3 npeacTaBJieHHbIX npe.qnomeHvu?l nydulle BCero BbipaxaeT rinaBHYHO

MbICIb TeKcTa?

A. He xagnte uyaa, dygeca He criydatoTcs.

B. He nmen cto pybnen, a umen cTo gpysen.

C. He 6bino 6bl cyacTbs, Aa HecYacTbe NOMOTIIO.

D. He oTknagbiBan Ha 3aBTpa TO, YTO MOXeLb cAeNnaTb CErogHs.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN OD 6.1. DO 6.4. NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Tekst 2.
N3 >XN3HN CTYOEHTOB

CTtyneH4yeckue rogbl — 3TO XXMU3HEHHbIN 3Tan, NOMHbIN NO3UTUBA, SPKNX NHTEPECHbIX
MOMEHTOB. Mbl peLumnnun NoaennTbCa ¢ Bamn MHTEPECHbIMU hakTamMun Npo CTyAEeHTOB
N CTy4eH4YecCTBO.

CTyneH4yeckas Xun3Hb 0O4eHb MHTEHCUBHAA U oTbmpaeT MHoro cun. CTyaeHTbl 4acTo
NPOCTO 3ackiNatoT Ha nekumax. B yHuBepcuteTe ropoga HaHT Bo ®paHuumn ctygeHTam
NMOCOYYyBCTBOBanu 1 o6ycTpounu oTaenbHy KOMHaTy AN Toro, 4Tobbl Monoable noam
MOrNn Nnogpematb B NepepbiBe Mexay nekumamu. B komHaTax oTabixa 3anpeLleHo KypuTb,
cnywaTtb My3blKy, pa3roBapuBaTtbh 1 gaxe LenosaTtbcd. PeleHne co3gatb Takylo KOMHaATy
BO3HUKIO 13-3a TOrO, YTO MHOMME CTYAeHTbl AeNCTBUTESbHO YCTalOT Ha 3aHATUSAX.

OK3aMeHaunoHHas nopa Takke NpUHOCKT CTyaeHTam cTpecc. EcTb cyeBepus, 4To
onpegenéHHble putyansl MOMOryT NONYYNTb Ha 3K3ameHe xopowui 6ann. Hanpuwmep,
KpacHasi HUTKa UM HUTSIHOM BpacrneT Ha pyke. HekoTopble 0TKa3blBalOTCS OT CTPUKKM,
HaZleBaloT Ha 3K3aMeH HOBble Belln. HaszBaHme ogHOM N3 Moaesien Knaccuy4eckom My CKom
00yBM Takxe CBA3aHO C cyeBepueM CTyAEHTOB. B A3bluke MyXCKux Tydenb neHHU-mnogepos
eCTb cneumanbHasa npopesb. CornacHo 04HON U3 TpaguLumMin, CTYAEHTbI Nepes 9k3aMeHOM
BKMaablBaloT TyAa MOHETKY — neHHU. OHK BepAT, Y4To Toraa bunet nonagércsa nonerye,

a npenogasartenb nogobpee. A MOXET, nydlle cnpaTatb HE MOHETKY, a Kynopy?

HO He TONbKO 3TO MOXET MOMOYb BO BpeMsi ceccun. B AnoHuM ecTb nonynapHas
Tpagnuunsa gapuTb Apy3bsam nepes sk3ameHom wokonagky Kit-Kat. Mbl 00blMHO 6epém
c cobow cnagkoe Ans nepekyca, 4Tobbl nyywe coobpaxatb. A y ANOHLEB 3HaYeHNE 3TON
Tpaguunm coBepLUeHHo apyroe. [lenio B TOM, YTo Ha3BaHue Kit-Kat CO3BY4HO C BblpaXXeHneMm
«kitto katsu» — «obsa3aTenbHO nobeaunwb» unu «y Tebsa BcE€ nonydntcsa». OTNMYHbBIM cnocob
nogaepxartb CTyAeHTa B CTpeccoBon cuTtyaunm!

XOTSa MHOMMe U3 TeX, KTO XO4eT MOCTYNUTb B BY3, MOKa eLwé He aymatoT 06 ak3ameHax. v
KaxkeTcs1, 4TO B yHUBepcuteTe byaet 6onblue cBob6oabl, @ MeHbLUEe YY4EDLI M MUCAHWHDI.
[dencTBuTensHO, cerofHs, Hanpumep, B By3e Heobsa3aTernbHO BECTU KOHCMEKTbl. XOTH OHU
MOryT NOMOYb NPU NOArOTOBKE K 3k3ameHy. Ho 3ajaya KOHCNEKTOB He Bcerga Gbina Takon.
B Poccuu B oeBsaTHaguaTom Beke, korga Gbina cunbHa yrpo3a peBosiioummn, MUHUCTP
obpasoBaHusa n3gan ykas, 06a3yoLWnii BCex CTyAeHTOB JOCNOBHO NMCAaTb KOHCMEKThI
neKumn. Y 3Toro 3akoHa Gbi1 CKPbITbIN CMbICIT: NEPeYnTbIBaa 3anncu CTyAeHTOB, MOXHO
ObINO OYeHb Nerko NOHATb, KTO U3 NpenoAaBaTtenen NpuaepXnBaeTcs «CrNLWKOM CBOBOAHbIX
B3rnsgoBy.

NHTepecHo?! Toraa obellar NpoaomKkeHme.

Na podstawie: blog-multiwork.ru; pikabu.ru; www.nur.kz; www.yoki.ru
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Odpowiedz krétko na pytania 6.5.—6.8. zgodnie z trescig tekstu, tak aby jak najbardziej
precyzyjnie oddac jego sens. Na pytania nalezy odpowiedzie¢ w jezyku rosyjskim.

6.5. C kakow uenbio B 0gHOM M3 opaHLy3CKNX yHMBepCcUTeToB Obino o6opynoBaHO
creyunanbHoOe nomelleHme onsa cTyaeHToB?

6.6. YUTo genatoT CTyAeHTbl, KOTOpbIE B TEHHU-I0hepax nayT Ha 3K3aMeH U XOTAT yCneLwHo
ero caaTtb?

6.7. 3ayem ANOHLbI AalOT CBOMM ApYy3bAM nepen 9k3aMeHOM Lokonaaky Kit-Kat?

6.8. Mouemy poccuimcknx ctygeHToB B XIX Beke 3acTaBnanu nucaTb KOHCMNEKThI Ha
3aHATUAX?
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Zadanie 7. (0-6) I:I:El:l/
Przeczytaj tekst. Z podanych odpowiedzi wybierz wtasciwag, tak aby otrzymac logiczny
i gramatycznie poprawny tekst. Zakresl jedna z liter: A, B, C albo D.

KPYTbIE ASPOIMNOPTHI

AsponopTbl Ha NepBbIn B3rNsA4 Be3ne OANHAKOBbIE, HO B TO XX BPEMSI BCE OHM UMEKT
CBOI UHAMBMAYANbHOCTb. HeKoTopble Aaxe HacTonbKO HeObbIYHbI, YTO camu no cebe
71. B [OCTOVHbIE TYPUCTUYECKNE OO BEKTDI.

AsponopT KypLieBenb — MECTO, XOPOLLO U3BECTHOE Nobutenam punemos o [xenmce
BoHae. Tam HaxoauTCca 0aHa U3 caMblX KOPOTKUX B3NETHO-NOCAA04YHbIX NOMOC B MUPE,
npuyém nog 7.2. . CnpaBuTbCA C NOCaaKomn 30eCb MOTYT UL OYEHb OMNbITHbIE
NUNOThl. YYnTbIBas, YTO a3ponopT pacnosioXXeH BO ypaHLy3Cckux Anbnax, OH MOXeT
NnoxBacTaTbCs N XMBOMUCHBIMW BUOAMM.

Ecnu Bbl HUKOrAa He BUaenu aaponopT Ypyreas, To, CKopee BCero, Aaxe He MoXeTe
7.3. cebe, 4TO 0O3Ha4aeT hpasa «kpacuBbii asponopT». ExxerogHo noytn aga
7.4. NoOEN BOCXULLLAETCA HEBEPOSITHOM apXMTEKTYPHOM (hOopMOn aspoBok3ana.

Ha kpbiwe 3TOro 34aHnsa HaxoAsaTCs OrPOMHbIE LUECTUYTOfbHbIE OKHA, KOTOPbIE NO3BOMAOT
B MOfHOW Mepe 7.5. _ eCTeCTBEHHbI AHEBHOW CBET.

A BOT B asaponopTy B CuMHranype oTKpbiniv TepMuHan ¢ cambiM 60MbLlWM B M1pe
NCKYCCTBEHHbIM BO4ONaAoM. Ero okpyxatoT cagbl, MHOXECTBO AOCTONPUMEYaTerbHOCTEN,
aBMaLMOHHble OOBHEKTLI, @ TaKKe OrPOMHOE KONMYeCTBO MyHKTOB 7.6.

Ha cerogHsAWHMA AeHb CUHIanypCcK1i asponopT BO3IMAaBASET PENTUHT CaMblX KpacuBbIX
a’ponopToB B MUPE.

Na podstawie: naked-science.ru; www.svoiludi.ru; texnomaniya.ru

71. 7.2. 7.3.
A. ocTtaHoBUNUCH A. HaknoHom A. 3akasaTb
B. npespatunucbk B. HakrnoHa B. Bblpasutb
C. 3aKpbinncb C. HaknoHe C. 3anoMHuTb
D. Hawnuch D. HaknoHy D. npeacrtasutb
7.4. 7.5. 7.6.
A. MUIMNOHBI A. notywuTb A. nutaHusa
B. munnuona B. coeanHuTtb B. nutanum
C. MuUnnuoHy C. BblknOYaTh C. nutaHuo
D. munnuoHos D. ucnonb3oBaTb D. nutaHvem

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!

@ Strona 14 z 20 MJRP-R0-100



Zadanie 8. (0-4)

W zadaniach 8.1.-8.4. wpisz obok numeru zadania wyraz, ktéry poprawnie uzupetnia
wszystkie trzy zdania. Wymagana jest petna poprawnos¢ gramatyczna i ortograficzna
wpisywanych wyrazéw.

8.1.

e Mol 6paT peLunn OTKPbITb TOProBYHO ... M NPOAAaBaTb TaM OBOLLW.

e JKypHanucta oTnpaBunun B ropsiyyto ... NnaHeThbl.
¢ B KOHUEe npeanoXeHns: y4eHuK nocTasun ... .

8.2.

e Y Hero 6bin ... HOC 1 rony6ble rnasa.
e Mbl BEOEM ... penopTax U3 KOHLEPTHOro 3ana.
e £ yernosek ...: Bceraa roBopo, 4To Aymato.

8.3.

e Bcé ... no nnaHy.
e Kak ObICcTpO ... Bpemsi!
e OTOT WapdpurK BaM OYEHD ... .

8.4.

e PebsTa pewmnu ... dunbmM O CBOEN LLKOIE.
e Mama nonpocuna MeHs ... KapTUHY CO CTEHbI.

,D,py3b9| XoTenu ... ABYXKOMHATHYK KBApTUpy.
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Zadanie 9. (0-4)

Przettumacz na jezyk rosyjski fragmenty podane w nawiasach, tak aby otrzymac¢
logiczne i gramatycznie poprawne zdania. Wymagana jest petna poprawnos¢
ortograficzna wpisywanych fragmentéw zdan.

Uwaga: w kazda luke mozesz wpisa¢ maksymalnie trzy wyrazy.

9.1. Mbl 0X0THO y4acTByeM B (zawodach sportowych)

9.2. Yepes rog s obazatenbHo (wrdoce do domu)

M OTKPOIO CBOKO (hupmy.

9.3. Ons, (czekaj na mnie) Ha NeppoHe.

9.4. Hatanbs MNeTpoBHa, (skad Pani przyjechata)
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Zadanie 10. (0-13)

Wypowiedz sie na jeden z ponizszych tematéw. Wypowiedz powinna zawiera¢

od 200 do 250 wyrazow i spetnia¢ wszystkie wymogi typowe dla formy wskazanej
w poleceniu. Zaznacz temat wybrany przez Ciebie. Zakres| jego numer.

1. Coraz czesciej pracownikow dziatu obstugi klienta réznych firm zastepuje sie tzw. botami
(ros. 6omamu) — wirtualnymi rozméwcami, ktérych zadaniem jest komunikowanie sie
z klientem. Napisz rozprawke, w ktérej przedstawisz swojg opinie na temat tego
rozwigzania. Rozwaz je z punktu widzenia firmy, ktdra wdrozyta taki sposéb komunikacji,
oraz z perspektywy jej klienta.

2. W czasie zagranicznej wycieczki szkolnej Ty i Twoja klasa uczestniczyliscie
w warsztatach w galerii sztuki. W liscie do dyrektora tej galerii:
¢ uzasadnij, dlaczego Twoim zdaniem takie zajecia sg potrzebne
e przedstaw pomyst, jak mozna uatrakcyjnic¢ takie zajecia.

CZYSTOPIS
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Sp6iN0SE Zakres Poprawnos¢
Zgodnos¢ z poleceniem pon: srodkow srodkow RAZEM
i logika . .
jezykowych | jezykowych
0-1-2-3-4-5 0-1-2 0-1-2-3 0-1-2-3
Elementy tresci (0-1-2) Elementy formy (0-1)
1 2 3 4 5 1 2 3 4
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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JEZYK ROSYJSKI

Poziom rozszerzony
Formuta 2023 <

JEZYK ROSYJSKI

Poziom rozszerzony
Formuta 2023 <

JEZYK ROSYJSKI

Poziom rozszerzony
Formuta 2023 @





